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COMUNE DI FRASSINETO PO 
PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 22 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO CONTRIBUTI ALLE ASSOCIAZIONI.  

 
L’anno duemilaventitre addì ventiquattro del mese di giugno alle ore undici e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Andrea Serrao - Sindaco Sì 
2. Ornella Volta - Vice Sindaco Sì 
3. Marcella Ottone - Consigliere Sì 
4. Roberto Bottazzi - Consigliere Sì 
5. Andrea Mantoan - Consigliere Sì 
6. Nunzia Roppolo - Consigliere Sì 
7. Serena Dian - Consigliere Sì 
8. Giuseppe Giudice - Consigliere Sì 
9. Enrico De Sordi - Consigliere Sì 
10. Gaspare Paolo Contorno - Consigliere Sì 
11. Alfio Rivelli - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Dott. Scagliotti Pierangelo il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Andrea Serrao nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Relaziona il Sindaco, 

Premesso che pervengono all'Amministrazione Comunale richieste di contributi, sovvenzioni, 
sussidi ed altri vantaggi economici da parte di soggetti pubblici o privati per le attività e le 
iniziative che si svolgono nel territorio comunale; 

Ritenuto di dare una disciplina organica alla materia, precedentemente regolamentata solo da 
alcune norme presenti in una pluralità di altri regolamenti, deliberazioni e argomenti di Giunta; 

Visto l’art. 118 comma 3 della Costituzione che sancisce che "Stato, Regioni, Città Metropolitane, 
Provincie e Comuni favoriscono l'autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo 
svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di sussidiarietà"; 

Considerato, altresì che l’art.3 comma 2 del D.Lgs. n.267/2000 stabilisce che “il Comune è l'ente 
locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo”; 

Considerato che l’ente favorisce l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo 
svolgimento di attività che rientrano nelle funzioni e negli obiettivi dell’Amministrazione e che 
rispondono ad esigenze generali della comunità locale; 

Considerato che, ai sensi dell'art. 12 della legge 241/1990, e ss.mm.ii., le concessioni di contributi e 
di altri benefici economici a soggetti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione ed 
alla pubblicazione da parte dell'Amministrazione dei criteri e delle modalità cui l'Amministrazione 
stessa deve attenersi, in attuazione dei principi costituzionali del buon andamento, di imparzialità 
e di trasparenza dell'azione amministrativa; 

Vista la bozza di regolamento allegata al presente atto composta da n. 18 articoli oltre alla 
modulistica per la formulazione delle istanze e rendicontazione delle spese; 

Ritenuto, quindi, opportuno approvare un apposito strumento regolamentare, adattandolo alle 
esigenze emerse negli anni, al fine di sostenere ed incentivare lo svolgimento di autonome attività 
rivolte alla realizzazione di iniziative di soggetti terzi che perseguono fini di pubblico interesse a 
favore della comunità, nell'ambito delle aree di intervento precisate nel regolamento, assicurando 
nel contempo il buon andamento, l'imparzialità e la trasparenza dell'azione amministrativa; 

Preso atto dei seguenti interventi: 
il Capogruppo di minoranza De Sordi Enrico dichiara l’astensione del gruppo dalla votazione e 
rileva che, a suo parere, sarebbe stato meglio condividere il contenuto del provvedimento con le 
associazioni; 

Visti il parere favorevole di regolarità tecnica amministrativa e contabile del Segretario Comunale 
ai sensi dell’art. 49 e 147-bis TUEL; 

Visto l’esito della votazione: Consiglieri presenti e votanti n. 11, voti favorevoli n. 8, contrari n.0, 
astenuti n. 3 (De Sordi, Contorno, Rivelli) espressi per alzata di mano nei modi e forme di legge, 

 
DELIBERA 

 
1. Di approvare per i motivi in premessa citati il Regolamento Comunale per la concessione di 

contributi e/o altri vantaggi economici e patrocini allegato sub A) alla presente proposta di 
deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale; 

2. Di dare atto che il Regolamento approvato con la presente deliberazione sarà sottoposto a forme 
di pubblicità che ne consentano l’effettiva conoscibilità ai sensi del vigente Statuto; 



3. Di dichiarare con votazione favorevole, separata e unanime, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 del D.Lgs.n.267/2000; 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
Andrea Serrao 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Dott. Scagliotti Pierangelo 

___________________________________ 
 

 
 

Sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi degli articoli 49 e 147 bis del D.Lgs. 
18 agosto 2000 n. 267, si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnico-
amministrativa. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Dott. Scagliotti Pierangelo 
 

Sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi degli articoli 49 e 147 bis del D.Lgs. 
18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica-contabile. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Dott. Scagliotti Pierangelo 
 

Timbro 

Ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, si attesta la copertura 
finanziaria dell’impegno di spesa assunto con la presente deliberazione. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
 

  

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE – RP: 264 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 
15 giorni consecutivi con decorrenza dal 03/07/2023 al 18/07/2023  come 
prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
Frassineto Po, lì 03/07/2023 

Il Segretario Comunale 
Dott. Scagliotti Pierangelo 

 

Timbro 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267) 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

Frassineto Po, lì ____________________ 
Il Segretario Comunale 
Dott. Scagliotti Pierangelo 

  
 
 
 
  

 



 


